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SERIE 1.8
1. vier Gleichungssysteme
Bestimme die Losungsmenge L folgender Gleichungssysteme:
20— 4dy+3z=1 dr —3y+5z= 3 bi— = 6 ot 3y—4
a) —z+ y—2z=3 b) 2r—4y+3z= 10 c) ot _ 3 9% — 6y — 7
r— y—22=5 3z +by—2z= -7 y y=
2. Schénes Gleichungssystem
Gegeben sei das lineare Gleichungssystem
1 + 2x9 4+ 3x3 + 4dxry = 1
2r1 + 41'2 + 51‘3 + 6y = 2 (1)
To + 3x3 — x4 = 3

Bestimmen Sie

(i) den Rang r der Koeffizientenmatrix,

(ii) den Rang r’ der erweiterten Koeffizientenmatrix,

(iv) den Nullraum N,

)
)
(iii) den Defekt d des Gleichungssystems,
)
(v) die Menge IL samtlicher Losungen.

Ergénzen bzw. korrigieren Sie:

(vii) Das Gleichungssystem (1) kann/kann niemals unlésbar werden, wenn die rechte Seite

abgedndert wird, denn ........ ...




3. Gleichungssysteme und Rang

Priifen Sie die Losbarkeit der nachstehenden Gleichungssysteme durch Rangbetrachtung und

bestimmen Sie die Losung, falls eine solche existiert.

a4~ 8wy + 9z = —32
201 — a9 + 3w3 = -1
r1 4+ 2x9 — r3 = 12

b) 1 + 3rx9 + x3 — xy = T
2xv1 4+ bSxo — 3 + 214 = 22
3r1 + 89 + x3 — x4 = 24
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